

Reciklaža Otvaraju se tri zadruge za individualne sakupljače

Nove šanse za sakupljače sekundarnih sirovina

BEOGRAD - Položaj sakupljača sekundarnih sirovina mogao bi uskoro da se promeni otvaranjem takozvanih zadruga u okviru kojih će sakupljači moći legalno da prikupljaju otpad.

U Požarevcu, Gornjem Milanovcu i na Čukaričkoj padini u Beogradu trenutno su u toku završne pripreme za otvaranje tri socijalna preduzeća kojima će prioritet biti rešavanje problema individualnih sakupljača sekundarnih sirovina.

Zadruge putem kojih će sakupljači sirovina biti u kooperaciji sa nevladinim organizacijama, lokalnim samoupravama i kompanijama krenuće sa radom početkom juna.

- Zelena inicijativa pokrenula je u septembru prošle godine projekat koji se odnosi na uspostavljanje održivih mehanizama za primarnu selekciju otpada u našoj zemlji, kao i poboljšanje položaja individualnih sakupljača. Ova tri socijalna preduzeća omogućiće sakupljačima da ostvare svoje, ali i društvene interese i postanu deo reciklažnog procesa - kaže za Press Green Vladimir Radojičić, iz Zelene inicijative.

U socijalnom preduzeću koje je oformljeno u okviru romskog naselja na Čukaričkoj padini radiće 11 zadrugara, kojima su obezbeđena sva sredstva za rad.

- U ovom naselju većina nije



SOCIJALNA PREDUZEĆA Bolji položaj sakupljača sirovina

imala nikakva lična dokumenta, pa smo pokretanjem projekta započeli i sređivanje socijalnog statusa meštana, koje je trajalo skoro dva meseca. Nakon toga, jedanaest zadrugara dobilo je neophodnu uniformu, cipele, alat za prikupljanje otpada, kao i kamion sa prikolicom - kaže Miša Babović, direktor Centra za razvoj socijalnog preduzetništva.

Svaka od ova tri socijalna preduzeća imaće svoje partnere koji će posredovati kod firmi sa kojima saraduju da određenu količinu otpada prepuste zadrugarima. Zadrugu u naselju Čukarička padina pomaže operater za upravljanje otpadom Ekostar pak, u Požarevcu će sakupljači biti organizovani uz pomoć lokalne samouprave, a u Gornjem Milanovcu dobili su pomoć nevladine organizacije.

Prema Babovićevim rečima,

zadrugari će imati dodatan prihod, jer su operateri dužni da prema novom Zakonu o upravljanju ambalažnim otpadom plaćaju udruženim sakupljačima stimulaciju koja je predviđena nacionalnim ciljevima.

- Sredstva za zadrugu u Čukaričkoj padini obezbedili su Zelena inicijativa i Ekostar pak, koji su izdvojili milion dinara, a konkurisali smo i kod Fonda za zaštitu životne sredine za oko 35.000 evra - naglašava Babović.

Vojislav Stanković, direktor Ekostar paka, rekao je da su ova socijalna preduzeća idealno mesto gde sakupljači mogu legalno da prikupljaju otpad i da zarade više novca.

U Srbiji ima između 35.000 i 50.000 individualnih sakupljača sekundarnih sirovina koji prikuppe oko 75 odsto otpada koji se reciklira. **A.G.**